



Из опыта работы по реализации информационно-образовательного проекта «Школа Активного Гражданина» для учащихся VIII-IX классов государственного учреждения образования «Клайшанская базовая школа» Вороновского района

22 февраля 2024 года в государственном учреждении образования «Клайшанская базовая школа» Вороновского района в рамках информационно-образовательного проекта «Школа Активного Гражданина» состоялось заседание по теме «Родина моя Беларусь в лицах. Защитники Отечества» (о сотрудниках Вооруженных Сил, пограничной службы, таможенной службы, МЧС).

В рамках ШАГа 1 «МЫ УЗНАЁМ» учащиеся VIII-IX классов актуализировали свои знания о Вооруженных Силах, пограничной службе, таможенной службе, МЧС Республики Беларусь с помощью интерактивной викторины «Мы узнаём», участвуя в которой учащиеся использовали знания, усвоенные в ходе мероприятий проекта «ШАГ» в 2020/2021, 2022/2023 учебных годах.

В разговор были вовлечены все учащиеся. Ребята получили ответы на вопросы: почему военная служба во все времена была делом чести, школой мужества и самоотверженности, что вы знаете о международных армейских играх и соревнованиях, каковы достижения белорусских военнослужащих в международных армейских играх и соревнованиях, чем занимается кинологическая служба на границе и таможне, о деятельности центров МЧС для работы с населением. Ребята приводили примеры доблести, чести, героизма и самопожертвования белорусских воинов в истории современной Беларуси. Интерактивная викторина дала возможность учащимся активно проявить себя.



В фокусе обсуждения были: обороноспособность и обеспечение безопасности страны, современная армия, солдатская доблесть, готовность к исполнению гражданского долга и выполнению конституционных обязанностей по защите Родины, активная гражданская позиция, уважение к подвигу воинов-интернационалистов, героизм, мужество, боевые традиции, воинский долг, патриотизм.

История подвига Владимира Карвата, Андрею Ничипорчика, Никиты Куконенко, спасших сотни людей ценой своей жизни, заставила ребят задуматься над тем, кто такой настоящий патриот и человек, ценящий жизнь как

высшую ценность, который может пожертвовать собой ради других. Это пример смелости и любви к родной земле, ее людям.

Ведущий предложил почтить минутой молчания всех погибших.



Далее ребята познакомились с сотрудниками Вооруженных сил, пограничной службы, таможенной службы, МЧС согласно презентации «Родина моя Беларусь в лицах. Защитники Отечества» (о сотрудниках Вооруженных Сил, пограничной службы, таможенной службы, МЧС) и собранными самостоятельно дополнительными материалами.



В рамках ШАГа 2 Знакомство с земляком (представителем Вооруженных Сил, пограничной службы, таможенной службы, МЧС) был проведён брифинг, на котором ребята побеседовали с приглашёнными представителями пограничной заставы «Заболоть» во главе с заместителем начальника по идеологической работе данной заставы – Дроздовым Евгением Владимировичем, который рассказал о себе, о своей работе, поделился перспективами на будущее. Ежедневный кропотливый добросовестный труд, забота о своей семье, активная гражданская позиция, любовь к своему делу, Родине, приверженность нравственным идеалам – это то, что, бесспорно, можно отнести к характеристике этого человека.



В ходе беседы ребята получили ответы на интересующие их вопросы. Евгений Владимирович рассказал почему решил стать офицером пограничной службы и что повлияло на его выбор. Отвечая на вопрос, какими качествами должен обладать пограничник, Евгений Владимирович отметил, что прежде всего, человек, который решил связать свою судьбу с границей должен быть честным и порядочным, грамотным и обладать теми качествами, которые позволят ему работать с людьми. Пограничник – это не только засады, дозоры и задержания, это прежде всего работа с гражданами, которые пересекают границу. Настоящему пограничнику нужны принципиальность и усердие в выполнении своих должностных обязанностей. Кроме того, должно быть уважение и соблюдение традиций старших поколений хранителей границы.

Гость мероприятия так же рассказал о самом ярком случае на службе, вспомнил свое первое «боевое крещение». Ребятам было интересно услышать, как Евгений Владимирович проводит время вне работы, о его увлечениях в свободное время.

Особый интерес у ребят вызвало практическое занятие по разборке и сборке автомата.



В рамках ШАГа 3 «МЫ ДЕЙСТВУЕМ» были подведены итоги.

Далее ведущий поздравил гостей мероприятия с наступающим праздником – Днем защитников Отечества и Вооруженных Сил Республики Беларусь, используя фрагмент поздравления Президента Республики Беларусь А.Г. Лукашенко с Днем защитников Отечества и Вооруженных Сил Республики Беларусь: «В этот день мы вспоминаем и благодарим офицеров и солдат Великой Отечественной войны, которые с оружием в руках защищали родную землю, отдаем дань уважения ветеранам Вооруженных Сил и воинам-афганцам, с честью и достоинством выполнившим свой воинский и интернациональный долг. Сегодня славные ратные традиции продолжает каждый, кто в наше беспокойное время по зову сердца выбирает благородную профессию – служить Отечеству, каждый, кто готов стать на защиту мира и независимости Беларуси. Вы пример подлинного патриотизма, смелости и доблести».

При подведении итогов ребята также поздравили гостей мероприятия с наступающим праздником – Днем защитников Отечества и Вооруженных Сил Республики Беларусь, написав свои пожелания в группах на открытках в виде шарика.



Республика Беларусь – независимое суверенное государство, в котором обеспечены величайшие ценности – мир и стабильность. Благодаря этому мы можем учиться, трудиться, строить жизненные планы и реализовывать их, создавать семьи, воспитывать детей. Для того чтобы эти ценности сохранять и защищать, в нашей стране создан надежный гарант безопасности – эффективные, подготовленные, оснащенные современным вооружением и военной техникой Вооруженные Силы, которые признаны одними из самых боеспособных в регионе Восточной Европы и Азии. Сегодня мы с уверенностью можем сказать, что нам есть чем и кем гордиться!

Мингилевич Валентина Юльевна
классный руководитель 8 класса
государственного учреждения образования
«Клайшанская базовая школа»
Вороновского района Гродненской области